Накази РУО

Лист МОН України від 26.05.2014 № 1/9-266 Про використання Методичних матеріалів «Вимоги безпеки для учнів під час канікул»
Наказ ДО ХМР від 28.04.2014 №72 "Про запобігання всім видам дитячого травматизму серед учнів та вихованців навчальних закладів м. Харкова під час навчальних екскурсій, державної підсумкової атестації, навчальної практики та канікул у літній період 2014 року"
ПЛАН спільної роботи управління освіти адміністрації Московського району Харківської міської ради та ВДАІ Московського РВ ХМУ ГУМВС України в Харківській області на 2013/2014 навчальний рік
Лист Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 19.08.2011 №1/9-635 "Інструктивно-методичні матеріали щодо організації та проведення "Тижня безпеки дитини" в дошкільних навчальних закладах"
Постанова Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 № 444 "Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях"
Лист Міністерства освіти і науки України від 18.07.2013 №1/9-503 «Про використання Інструктивно-методичних матеріалів з питань створення безпечних умов організації навчально-виховного процесу в групі продовженого дня загальноосвітнього навчального закладу»
Наказ МОН України від 07.10.2013 № 1365 ""Про внесення змін до Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах"
Наказ від 26 квітня 2013 року N 193/470 Про проведення Тижнів знань з основ безпеки життєдіяльності у дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах України
Нормативно-правова база з профілактики дитячого травматизму
Наказ Міністерства освіти і науки України від 01.06.2010 №521 "Про затвердження Правил безпеки під час проведення занять з фізичної культури і спорту в загальноосвітніх навчальних закладах"
План спільної роботи управління освіти адміністрації Московського району Харківської міської ради та ВДАІ Московського РВ ХМУ ГУМВС України в Харківській області на 2012/2013 навчальний рік
Наказ МОН України від 03.03.2006 "Про затвердження Положення про дружини юних рятувальників-пожежних"
